
Отчёт 

о проделанной работе социальным педагогом, педагогом – психологом и зам. 

директором по УВР  по раннему выявлению потребления наркотических средств и 

психотропных веществ и усиления мотивационного воздействия на обучающихся  

МБОУ «Курчалоевская СШ№3», по состоянию на 05.03.2018 года.                                                                                                    

 

         01. 03. 2018 года  проведено общешкольное  родительское  собрание, где были 

доведены до них сведения цели и задачи проводимого тестирования,  порядок и 

условия его прохождения, в том числе  о праве отказа от участия в тестировании. 

Совместно   зам. директора по УВР Эльтемировой Р.Ш., социальным  педагогом  

Межидовым И.А. и педагогом – психологом  сформированы  списки учащихся 9-11 

классов     давших согласие на участие в социально – психологическом 

тестировании. 

Итоги  социологического  опроса  (анкетирования)  проведенного  среди  учащихся  

9 - 11-х  классов,                                                                              

    В  анонимном  социологическом  опросе  были  задействованы  60  респондентов 

– учащиеся  9 - 11-х  классов, с целью  изучения  и  выявления  их  отношения  к 

проблеме  наркотических средств и психотропных веществ.    

           Количественный  состав  респондентов  состоит:  9 «а» – 16 чел.,  9 «б» класс -

18 чел., 10 «а» класс -17чел.,  11 «а» класс - 9чел. 

    Ι.  Вопросы, касающиеся  здоровья  респондентов. 

 

  Свое  здоровье  оценивают, если  говорить: 

1. « Как ты считаешь, такие недомогания, как головокружение, головная боль, 

боли в спине, ногах, усталость глаз, связаны»?   

 - «Большим количеством уроков и заданий» - 67% детей;  

-  «С учебой в школе»-27% детей;   

-  «Длинной зимой»-3% детей.  

  

2.«Посещаешь ли ты школу»? 

     -  «при насморке и головной боли» - 60% детей;  

     -  «невысокой температуре» -28% детей;  

     -  «кашле и плохом самочувствии»-10% детей. 

 

3. По  существу  поставленного вопроса: 



    «При плохом самочувствии обращаешься к врачу?»  

      -96%  ответили – «нет,   

     - « скорее  нет» - 1%;     

     - «да, скорее  да» -3% учащихся.       

  

4. « Стараешься ли сидеть за партой?» 

          - « всегда правильно» - 67% детей;  

          - «иногда»-27% детей;  

          - «сидишь как удобно»-3% детей.   

5. «Режим дня ты соблюдаешь?» 

        - «всегда» - 67% детей;  

        - «всегда»-27% детей; 

        - «встаешь  и ложишься, когда захочешь»-3% детей.   

6. «Твой день начинается?» 

      - «с просмотра телевизора» - 87% детей; 

      -  «с зарядки»-13% детей; 

     -  «с водных процедур»- 0% детей.   

7. «Как ты считаешь, чаще болеют?» 

       - « полные люди» - 87% детей; 

       -  «люди, которые едят много овощей и фруктов» - 13% детей; 

      - «люди, которые много двигаются и бывают на улице»- 0% детей.   

8. « Моешь ли ты руки перед едой?» 

          - «да» - 87% детей; «нет» - 13% детей.  

              9. «Ты чистишь зубы?» 

                      - «да» - 86% детей;  

                      - «нет» - 14% детей.  

10. «Ты предпочитаешь, есть каждый день?» 

      - «бутерброды с чаем» - 85% детей;  

       - «чипсы и колу» - 15% детей.  

 



ΙΙ.  Отношение  к проблеме  наркомании 

 

1. Свою  точку  зрения  «Как  Вы  относитесь  к  наркомании?»  высказали:         

«Отрицательно  - 100% детей, что  в свою  очередь  радует  администрацию  

школы, да и без  сомнения – родителей. 

 

2. Респонденты  считают, что  в  с. Курчалой  проблема  наркомании  «Очень  

распространена»  - 0 %;  «Распространена, но  не больше, чем  везде -25%., 

«Совсем не распространена» -45%; «Затрудняюсь ответить»- 30%. 

 

 

3. Причины  распространения  наркомании  в  последнее  время  по мнению  

учащихся  школы  заключаются: «В  неудовлетворенности  жизнью, 

социальном  неблагополучии  -58%;  «В  моральном  деградации  общества, 

вседозволенности»   -53%;  «В  излишней  свободе, незанятости  молодежи»  -

40%;  «Во влиянии наркобизнеса, доступности  наркотиков»-0%;  «В  

безработице, экономических проблемах» -62%. 

 

4. На вопрос:  «Какие  меры  необходимо  принять  для решения  проблем 

наркомании?»  участники опроса  отвечают  следующим  образом: 

- Принудительное  лечение  наркоманов  -33%; 

- Разъяснительные беседы наркологов, представителей правоохранительных 

органов-25%; 

- Повышение  доступности  помощи  психологов, психотерапевтов  -13%; 

- Ужесточение  мер  наказания  за  наркопреступления -15%;   

- Расширения сети анонимных наркологических кабинетов,центров -63%; 

- Расширения работы  с  молодежью, помощь  в  социализации  -23%; 

- Строительство реабилитационных центров для наркоманов -42%; 

- Информация о больницах -38%. 

 

5. По мнению  детей, более  эффективным  мероприятием  для профилактики  

наркотических средств и психотропных веществ  является:  

- Специальные концерты, фестивали-13%; 

 - Антинаркотическая реклама  на  телевидении, в прессе, радио  -13%; 

- Специальные буклеты и брошюры о вреде наркотиков -7%; 

- Тематические программы и фильмы на телевидении -30%; 

- Статьи в прессе -5%; 

- Лекции и беседы в учебных заведениях -25%; 



- Выступления бывших наркоманов -23%. 

 

6. В том, что наркотическая зависимость  может возникнуть  «После  первого  

употребления» уверены  все  100%  учащихся – респондентов. 

 

7.На вопрос:  «Как Вы считаете, могут ли те, кто уже начал употреблять 

наркотики, самостоятельно от них отказаться?»  участники опроса  отвечают  

следующим  образом: 

- «Да, легко могут отказаться» -17%; 

- «Да, но с трудом» -52%; 

- «Нет, не могут отказаться» -8%; 

- «Затрудняюсь ответить» -23%. 

 

8. На вопрос:  «Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики?»  

участники опроса  отвечают  следующим  образом: 

- «Очень трудно» -20%; «Трудно»-15%; «не знаю» -65%. 

           9. Приобрести  наркотики  легче, по их  мнению: 

             - «В  аптеке»  - 16%; 

- «На рынке» -37%; 

- «На дискотеке» -58%; 

- «В квартирах»  - 12%; 

- «В общественных местах» -37%; 

- «В ночных  клубах»  - 65%; 

- «В сети «Интернет» -35%. 

 

10. Лично  из числа  опрошенных с людьми, употребляющими  наркотики  

100%  не знакомы, да и  не  общаются с такими людьми. 

 

11. Респонденты по-разному  относятся к людям, употребляющим наркотики, 

так как  98%  из них  вызывают  к ним  «жалость»  а  2% -  «презрение» . 

 

12. В случае, если  близкий им  человек  употреблял бы наркотики, то они 

готовы: «Поговорить  с ним»  -92% человек; «Обратиться  за помощью  к  

специалистам» – лишь  8% респондентов. 

 

ΙII.  Вопросы, связанные  с употреблением наркотических веществ. 

 



1. Из  участников  данного  социологического опроса  к  100% - никто  не 

предлагал  попробовать наркотики. 

 

2. На вопрос: «Как  бы Вы  поступили, если  бы  Вам предложили попробовать  

наркотическое  средство?», 100% детей  заявили – «отказался (лась) бы». 

 

3. Поскольку  на вопрос: «Пробовали  ли Вы  наркотические  вещества?» дети  

заявили однозначно  (100%) – «Нет», настоящие итоги  подводятся, опуская 

следующие вопросы, так как  отпадает  смысл их  рассмотрения. 

 

Совместно социальным педагогом, педагогом – психологом  и классными 

руководителями проведены классные часы в следующих классах на темы: 5 – 7 

классах «Здоровый образ жизни», 8 – 9 классах «Что нужно знать о наркотиках», 10 

– 11 классах «Наркотики  - путь  в никуда».   

Так, совместно социальным педагогом, учителем ОБЖ и педагогом по ДНВ   в 10 – 

11 классах проведена ролевая познавательная игра « О вреде курения» Цели  и 

задачи мероприятия: В игровой форме познакомить учащихся с историей 

возникновения табакокурения, его отрицательным воздействием  на организм 

человека. Воспитывать у учащихся негативное отношение к курению. 

Также  проведена  пресс – конференция в форме  вопросов ответов на тему: «Имя 

беды наркотики»  с учащимися 9 - 11 классов.  Цели и задачи мероприятия:  

Познакомить учащихся с информацией касающейся приобретения, употребления, 

хранения и сбыта наркотиков и об уголовной ответственности. Развивать у 

учащихся представление о качествах, которые необходимо формировать для отказа 

от наркотиков, установки о категорическом отказе от наркотиков. 

   Также педагогом – психологом с учащимися 8-11 классов проведены развивающие 

тренинги, в ходе которых были  включены групповые формы диагностики по 

социально-психологическому тестированию. 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Социальный  педагог:                                                           /Межидов  И.А./ 


